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INSTRUCOES

Confira, acima, o seu numero de inscri¢do, turma e nome. Assine no local indicado.

Aguarde autorizagdo para abrir o caderno de prova. Antes de iniciar a resolugédo das questdes,
confira a numeracao de todas as paginas.

Esta prova é constituida de 20 questdes objetivas.

Nesta prova, as questdes objetivas séo de mltipla escolha, com 5 alternativas cada uma, sempre
na sequéncia a, b, c, d, e, das quais somente uma deve ser assinalada.

A interpretacdo das questdes é parte do processo de avaliagdo, ndo sendo permitidas perguntas
aos aplicadores de prova.

Ao receber o cartdo-resposta, examine-o e verifiqgue se 0 nome impresso nele corresponde ao
seu. Caso haja qualquer irregularidade, comunique-a imediatamente ao aplicador de prova.

O cartao-resposta devera ser preenchido com caneta esferogréfica preta, tendo-se o cuidado de
ndo ultrapassar o limite do espago para cada marcacao.

Nao sera permitido ao candidato:

Manter em seu poder relégios e aparelhos eletrénicos ou qualquer objeto identificavel pelo
detector de metais. Tais aparelhos deverdo ser desligados e colocados OBRIGATORIAMENTE
dentro do saco plastico, que devera ser acomodado embaixo da carteira ou no chdo. E vedado
também o porte de armas.

Usar bonés, gorros, chapéus ou quaisquer outros acessorios que cubram as orelhas.

Usar fone ou qualquer outro dispositivo no ouvido. O uso de tais dispositivos somente sera
permitido quando indicado para o atendimento especial.

Levar liquidos, exceto se a garrafa for transparente e sem rétulo.

Comunicar-se com outro candidato, usar calculadora e dispositivos similares, livros, anotacoes,
réguas de célculo, impressos ou qualquer outro material de consulta.

Portar carteira de documentos/dinheiro ou similares.

Usar oculos escuros, ressalvados os de grau, quando expressamente por recomendacgao
médica, devendo o candidato, entéo, respeitar o subitem 5.5.5 do Edital.

Emprestar materiais para realizacdo das provas.

Caso alguma dessas exigéncias seja descumprida, o candidato seré excluido do processo.

A duracao da prova é de 4 horas. Esse tempo inclui a resolugdo das questdes e a transcricdo das
respostas para o cartdo-resposta.
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10.

Ao concluir a prova, permane¢a em seu lugar e comunique ao aplicador de prova. Aguarde
autorizacéo para entregar o caderno de prova e o cartdo-resposta.

11. Se desejar, anote as respostas no quadro abaixo, recorte na linha indicada e leve-o consigo.

DURACAO DESTA PROVA: 4 horas
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Vanessa de Oliveira analisa as fases do processo de politicas publicas, no livro Politicas Publicas em debate (2013), e
afirma que “o chamado ‘ciclo de politica’ (policy cycle) aponta para a necessidade de se trabalhar ‘fases de politicas’,
uma vez que politicas em consolidagdo apresentam grandes diferengas, tanto institucionais quanto em relagdo aos
atores envolvidos, nas diferentes etapas dos processos de formulagao, implementagao e avaliagdao”. Com relagédo ao
assunto, identifique como verdadeiras (V) ou falsas (F) as seguintes afirmativas:

( ) Aconstatacdo de um problema implica necessariamente sua entrada na agenda governamental.

( ) Participam do processo de elaboragéo da politica publica atores técnicos e politicos, bem como governamentais
e ndo governamentais.

( ) Aimplantagcédo de uma politica de forma top down, de cima para baixo, costuma ser criticada por comumente néo
considerar as especificidades locais.

( ) Entre os problemas presentes na implantacdo de uma dada politica, encontramos: desenho inadequado, caréater
genérico da politica, nGUmero de organiza¢@es envolvidas na implementacédo, nivel de consenso da opinido publica
e atores envolvidos.

( ) A avaliagdo, realizada por meio de medidas de desempenho, costuma ser a fase mais tranquila do processo de
politicas publicas.

Assinale a alternativa que apresenta a sequéncia correta, de cima para baixo.

b) V-F-V-F-V.
) V-F-F-V-F.
»d)F-V-V-V-F.
e) V-V-F-F-F.

“As Ultimas décadas registraram o ressurgimento da importancia do campo de conhecimento denominado politicas
publicas, assim como das instituicdes, regras e modelos que regem sua decisado, elaboragdo, implementacdo e
avaliacdo. Varios fatores contribuiram para a maior visibilidade dessa area em paises como o Brasil. O primeiro foi a
adocao de politicas restritivas de gasto, que passaram a dominar a agenda da maioria dos paises, em especial os em
desenvolvimento. A partir dessas politicas, o conhecimento sobre o desenho, aimplementagéo e o processo decisorio
das politicas publicas ganhou maior importéncia e visibilidade. O segundo fator é que novas visdes sobre o papel dos
governos substituiram as politicas keynesianas do pés-guerra por politicas restritivas de gastos”. A respeito do
exposto por Celina Souza no livro Politicas publicas no Brasil (2007), considere as seguintes afirmativas:

1. Avisibilidade das politicas publicas no Brasil é decorrente daimplantacéo do estado do bem-estar social, baseado
nas ideias de Keynes.

2. Com o intuito de recuperar a economia no periodo pds-guerra, foram implantadas politicas restritivas de gastos
em todos os paises do continente europeu.

3. As politicas restritivas de gastos trouxeram visibilidade e importancia para o desenho, a implementacgéo e o
processo decisdrio das politicas publicas.

4. As politicas restritivas de gastos foram implementadas exclusivamente nos paises desenvolvidos.

Assinale a alternativa correta.

»a) Somente a afirmativa 3 é verdadeira.

b) Somente as afirmativas 1 e 4 sdo verdadeiras.
c) Somente as afirmativas 1, 2 e 3 séo verdadeiras.
d) Somente as afirmativas 2, 3 e 4 séo verdadeiras.
e) As afirmativas 1, 2, 3 e 4 séo verdadeiras.

No que tange ao temadaliberdade civil em Rousseau, Milton Meira do Nascimento (2006) nos diz que “o povo soberano,
sendo ao mesmo tempo parte ativa e passiva, isto é, agente do processo de elaboracéo das leis e aquele que obedece
a essas mesmas leis, tem todas as condi¢cdes para se constituir enquanto um ser autbnomo, agindo por si mesmo”.
Com relagéo ao assunto, identifigue como verdadeiras (V) ou falsas (F) as seguintes afirmativas:

( ) Para Rousseau, natransi¢cdo do estado de natureza para a sociedade organizada civilmente, e com o surgimento
da propriedade privada, o ser humano perdeu sua liberdade, tornando-se sudito.

( ) Nateoria rousseauniana, a origem da sociedade civil se deu com a destruicdo da liberdade e da igualdade que
havia no estado de natureza.

( ) Segundo Rousseau, o contrato social foi uma espécie de mal necessario, tendo em vista a impossibilidade de
retorno ao estado de natureza.

( ) Para Rousseau, desobedecer a lei que se prescreve é um ato de liberdade e resisténcia.

Assinale a alternativa que apresenta a sequéncia correta, de cima para baixo.
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»a) um juiz.

b) deciséao.

c) contraditério.
d) ampla defesa.
e) burocracia.

Conforme Leonel Itaussu Almeida Mello (2006), “os direitos naturais inalienaveis do individuo a vida, a liberdade e a
propriedade constituem para Locke o cerne do estado civil e ele é considerado por isso o pai do individualismo liberal”.
Mais do que isso, John Locke langou as bases do Estado liberal e € um fil6sofo central do debate em torno do contrato
social (Mello, op. cit.). Com relagéo ao assunto, identifique como verdadeiras (V) ou falsas (F) as seguintes afirmativas:

() John Locke clamava pela positivagédo dos direitos naturais e inalienaveis do ser humano: direito a vida, direito a

()
()
()

liberdade e direito a propriedade.

Na teoria lockiana o contrato social teria a funcdo de criar uma sociedade civil que negasse toda liberdade e
igualdade que possuia no estado de natureza. A isso o autor denominava “jusnaturalismo”.

Enquanto tedrico da propriedade privada, Locke encontra a principal razéo de ser do corpo politico na preservagéo
da propriedade e na protecdo da comunidade diante dos perigos, tanto internos quanto externos.

Em Locke, o contrato social é um pacto de consentimento. Nele os individuos, de uma forma livre, concordam em
criar uma sociedade civil para preservar e consolidar os direitos que possuiam no estado de natureza.

Assinale a alternativa que apresenta a sequéncia correta, de cima para baixo.

F-V-F-V
V-F-V-V
F-V-V-F
F-F-V-V
V-V-F-F

Apés a Constituicdo de 1988, surge uma corrente tedrica que defende o parlamentarismo, conseguindo, inclusive, a
realizacdo de um plebiscito para determinar a forma e o sistema de governo: monarquia ou republica, presidencialismo
ou parlamentarismo. Essa corrente faz, de acordo com Marchetti (2013), varias criticas ao presidencialismo. A respeito
do assunto, considere as seguintes afirmativas:

1.
2.

3.

4.

5.

A eleigdo para o Executivo é majoritaria e garante poder ao vencedor.

No presidencialismo pode ocorrer paralisia deciséria quando os eleitos no Executivo ndo possuem maioria no
Legislativo.

A rigidez dos mandatos se torna uma grande barreira em momentos de crise politica, pois o impedimento do
presidente tem um custo politico alto.

Eleito pelo povo, o presidente da Republica pode querer prorrogar sua permanénciano poder com o apoio popular
por meio do componente plebiscitario.

Existem inUmeras barreiras para evitar que candidatos aventureiros vencam as eleicfes e governem sem apreco
pelas institui¢cdes politicas tradicionais.

Assinale a alternativa correta.

a)
b)
c)
d)

Somente as afirmativas 1 e 2 séo verdadeiras.
Somente as afirmativas 2 e 4 sao verdadeiras.
Somente as afirmativas 1, 3 e 5 sdo verdadeiras.
Somente as afirmativas 3, 4 e 5 sdo verdadeiras.

»e) Somente as afirmativas 1, 2, 3 e 4 sdo verdadeiras.

A Lei n°®12.527/2011 (Lei do Acesso a Informacédo Publica) estabelece:

»a) o sigilo como excecgao.

b)
c)
d)
e)

que ndo pode haver informagdes sigilosas no &mbito da Administracdo Publica.
0 sigilo como crime.

que cabe a Administracéo Publica fazer propaganda de seus atos.

a informagao como patriménio publico.

Em relacdo a teoria da burocracia, considere as seguintes afirmativas:

1.
2.
3.
4.

Uma vantagem é a confiabilidade da comunicacéo escrita.
Entre as suas caracteristicas esta a impessoalidade.

Foi proposta pelo sociélogo alem&do Max Weber.
Contempla a diviséo do trabalho e a especializagéo.

Assinale a alternativa correta.

a)
b)
c)
d)

Somente as afirmativas 1 e 4 sao verdadeiras.
Somente as afirmativas 2 e 3 sdo verdadeiras.
Somente as afirmativas 3 e 4 séo verdadeiras.
Somente as afirmativas 1, 2 e 3 séo verdadeiras.

»e) As afirmativas 1, 2, 3 e 4 sédo verdadeiras.
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a) se instaura sempre mediante provocagao.

b) estabelece relagéo juridica trilateral.

€) sO se instaura por iniciativa da propria Administragdo.

d) tem suas decisdes com for¢a de coisa julgada.

» ) tem a Administracéo atuando no interesse da propria Administracéo.

Mauricio Tragtenberg, em seu texto Burocracia e ideologia, faz uma leitura da burocracia como uma forma de relagdes
sociais historicamente construida a partir do modo de produgao asiatico (MPA). A respeito das posi¢cdes do autor,
considere as seguintes afirmativas:

1. A burocracia passa do plano l6gico ao histérico em funcdo das praticas de coordenagado dos esforgos para a
formac&o de uma cultura dairrigacdo nas sociedades antigas, gerando uma classe de managers generalistas.

2. Sob o sistema capitalista contemporaneo, a burocracia é incorporada pela burguesia mediante a participacao
intercambiante de quadros administrativos e burocraticos tanto na alta Administragdo Publica quanto nos
conselhos e outras esferas diretivas empresariais.

3. A burocracia atua com um duplo carater que caracteriza seu papel de dominagéo: a0 mesmo tempo que assimila
atodos, também hierarquiza, formaliza e oprime, protegida pelas regras do sigilo.

4. A racionalizacdo ndo implica necessariamente burocratizagdo, pois enquanto a primeira viabiliza a exploragéo
formal, a segunda implica um sistema de controle e dominacao de condutas.

Assinale a alternativa correta.

a) Somente a afirmativa 1 é verdadeira.

b) Somente as afirmativas 3 e 4 sdo verdadeiras.
c) Somente as afirmativas 1, 2 e 3 sdo verdadeiras.
d) Somente as afirmativas 1, 2 e 4 séo verdadeiras.
»e) As afirmativas 1, 2, 3 e 4 séo verdadeiras.

Jules Henri Fayol é um dos representantes da teoria classica da administragéo. Diferenciou-se de Frederick Winslow
Taylor porque a énfase da sua proposta estava na estrutura organizacional, enquanto a de Taylor concentrava-se na
analise da tarefa realizada pelo operario. Com base na afirmagéo acima, assinale a alternativa que aponta os elementos
gue integram a funcdo administrativa no entendimento de Fayol.

»a) Previsdo, organizacdo, comando, coordenagdo e controle.

b) Planejamento, assessoria, dire¢do, coordenacao e orgamento.
c) Previséo, dire¢cdo, comando, investigacdo e orgamento.

d) Planejamento, organizagdo, direcéo, investigacdo e assessoria.
e) Investigagdo, assessoria, comando, orcamento e controle.

Sobre Frederick Winslow Taylor, identifique como verdadeiras (V) ou falsas (F) as seguintes afirmativas:

( ) Planejamento, preparo, controle e execug¢ao sdo principios da administracao de Taylor.

( ) Frank Gilbreth acompanhou Taylor nos estudos de tempo e movimento e entre suas principais contribuicdes esta
a proposicao dos movimentos elementares (Therbligs).

( ) Aadministracdo cientifica de Taylor considerou aspectos formais e informais da organizacao.

Assinale a alternativa que apresenta a sequéncia correta, de cima para baixo.

a) F-F-V
»b)V-V-F
) F-Vv-V
d V-F-F
e) F-V-F

As ideias basicas da Escola Classica de Administracéo séo:

a) Estruturas abertas e sistemas fechados — Gerenciamento familiar — Organizacdo por tarefas lineares — Amplitude do
controle.

» b) Divisdo do trabalho — Centralizacao das decisdes — Pequena amplitude de controle — Impessoalidade nas decises.

c) Subordinagdo piramidal ndo progressiva — Trabalho em linha transversal — Participagdo nos resultados — Reducéo da
jornada.

d) Divisdo do trabalho — Identidade de interesses — Resultados por tarefa — Deciséo por forga e integracao.

e) Poucos subordinados por gerente — Descentralizacdo da organizagdo — Remuneragdo por metas e resultados —
Planejamento participativo.
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aplicaveis tanto & Administragéo Direta quanto a Administracéo Indireta. A respeito do assunto, considere as seguintes
afirmativas:

1. Pelo principio dalegalidade, tem-se que a Administragdo Publica pode fazer tudo o que nao for proibido por lei.

2. Pelo principio daimpessoalidade, tem-se que os agentes publicos, quando no exercicio da fungdo administrativa,
agem em nome do 6rgao ao qual pertencem.

3. Pelo principio da moralidade administrativa, tem-se que os servidores publicos devem ter principios individuais e
familiares claros, sob os quais devem pautar as suas acfes.

4. Pelo principio da publicidade, tem-se que aos atos da Administragao Publica deve ser dada transparéncia.

Assinale a alternativa correta.

a) Somente as afirmativas 1 e 2 sdo verdadeiras.
b) Somente as afirmativas 1 e 4 sdo verdadeiras.
c) Somente as afirmativas 2 e 3 s&o verdadeiras.
»d) Somente as afirmativas 2 e 4 s&o verdadeiras.
e) Somente as afirmativas 3 e 4 s&o verdadeiras.

Sobre Jules Henri Fayol, identifique como verdadeiras (V) ou falsas (F) as seguintes afirmativas:

( ) Eum dos representantes da teoria da burocracia juntamente com Max Weber.

() Asfuncdes béasicas da empresa para Fayol sdo: técnicas, comerciais, financeiras, contabeis, administrativas e de
segurancga.

() Henry Ford é considerado um dos principais seguidores do trabalho de Fayol.

( ) ParaFayol, existe uma proporcionalidade da fungcdo administrativa que se reparte por todos os niveis da hierarquia
da empresa.

Assinale a alternativa que apresenta a sequéncia correta, de cima para baixo.

b) F-V-F-F.
) V-V-V-F.
»d)F-V-F-V.
e) V-F-V-V.

Sobre a teoria das relagdes humanas, considere as seguintes afirmativas:

1. Trata aorganizagdo como grupo de pessoas.
2. Foiinspirada em sistemas de psicologia.

3. Existe delegacgao de autoridade.

4. Tem énfase nas relacOes entre as pessoas.

Assinale a alternativa correta.

a) Somente a afirmativa 4 é verdadeira.

b) Somente as afirmativas 1 e 4 sdo verdadeiras.
c) Somente as afirmativas 2 e 3 sdo verdadeiras.
d) Somente as afirmativas 1, 2 e 3 sdo verdadeiras.
»e) As afirmativas 1, 2, 3 e 4 sdo verdadeiras.

Numere a coluna da direita de acordo com sua relagcdo com as concep¢des de homem elencadas na coluna da
esquerda.

1. Homem social. ( ) Teoriaclassica.

2. Homem funcional. ( ) Teoriadas relagdes humanas.
3. Homem econdmico. ( ) Teoria comportamental.

4. Homem administrativo. () Teoriados sistemas.

Assinale alternativa que apresenta a numeragao correta da coluna da direita, de cima para baixo.

by 4-2-1-3
) 4-3-1-2
d 3-1-2-4
e) 1-2-4-3

As diferentes teorias relacionadas a administracdo moderna podem ser agrupadas conforme aabordagem que realizam
do processo administrativo: prescritiva e normativa ou explicativa e descritiva. Com base nessa afirmacdao, assinale a
alternativa correta sobre as teorias da administracdo que possuem uma abordagem explicativa e descritiva.

a) Teoria Classica, Teoria da Burocracia e Teoria Comportamental.

b) Teoria da Contingéncia, Teoria da Burocracia e Teoria Classica.

»c) Teoria da Contingéncia, Teoria dos Sistemas e Teoria Comportamental.
d) Teoria Classica, Teoria Neoclassica e Teoria da Burocracia.

e) Teoria Neoclassica, Teoria dos Sistemas e Teoria Classica.
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No que concerne ao principio da eficiéncia, identifique como verdadeiras (V) ou falsas (F) as seguintes afirmativas:

( ) Foi principio integrado ao texto constitucional como parte da Reforma Administrativa ocorrida na década de 1990
no Brasil.

( ) Pode ser considerado em relagdo ao modo de atuagéo do agente publico, do qual se espera o melhor desempenho
possivel de suas atribuic@es.

( ) Pode ser considerado em relagdo ao modo de organizar, estruturar e disciplinar a Administragcéo Publica, com o
objetivo de alcangar os melhores resultados na prestacao do servigo publico.

Assinale a alternativa que apresenta a sequéncia correta, de cima para baixo.

»a)V-V-V.
b) V-V-F.
) F-V-F.
d V-F-F.
e) F-F-V.

Em seu texto Saféri da estratégia, Mintzberg classifica as dez escolas de planejamento entre prescritivas e descritivas.
As escolas consideradas prescritivas sao:

»a) de posicionamento, planejamento e design.

b) de poder, liberdade e ambiente.

c) de configuracao, cultural e nova escola.

d) de empreendimento, inteligéncia e aprendizado.
e) de conceito, estratégia e planejamento.



